

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В. В. Исмиянова «Социально-образовательная адаптация студентов-сирот в физкультурно-спортивной деятельности вуза», представленного на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

В условиях современного общества очевидны негативные тенденции увеличения числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Данные тенденции усугубляются практически полным отсутствием так называемых «социальных лифтов» для данной категории молодых людей, что приводит к росту наркомании, преступности, суицида и прочих социально опасных проявлений. В связи со сказанным, представленная диссертационная работа В. В. Исмиянова имеет несомненную актуальность и высокую педагогическую и социальную значимость.

Соискатель грамотно формулирует научный аппарат своей диссертации: объект, предмет, цель. Целевую установку выполненного исследования достаточно полно отражают его задачи, научная гипотеза и методологическая основа. В целом, научный аппарат рецензируемого автореферата диссертации глубоко продуман, соответствует логике исследования и не вызывает каких-либо серьезных замечаний.

В своём диссертационном исследовании В. В. Исмиянов разрабатывает и экспериментальным путём успешно верифицирует научно обоснованную концепцию, а также практико-ориентированную педагогическую модель, направленную на реализацию концептуальной заявки и условия успешной социально-образовательной адаптации студентов-сирот. Безусловный научный интерес представляет проведённая диссертантом конкретизация ключевых для диссертации понятий (социально-образовательная адаптация студентов-сирот в физкультурно-спортивной деятельности вуза; воспитательное пространство физкультурно-спортивной деятельности студентов-сирот в вузе; физическое, психологическое и социальное здоровье студентов-сирот и т. д.). Считаем, что это является важным вкладом в формирование и уточнение научно-педагогического тезауруса.


В целом, анализ автореферата диссертации В. В. Исмиянова позволяет сделать заключение, что задачи, поставленные автором, выполнены и цель исследования достигнута. В ходе работы диссертантом подтверждена научная гипотеза, получены ценные результаты, отличающиеся новизной, теоретической и практической значимостью. Достоверность научных результатов обеспечена лонгитюдным характером исследования; использованием комплекса взаимодополняющих исследовательских методов адекватных объекту, предмету, цели и задачам диссертации.

Основные положения и результаты исследования с достаточной полнотой раскрываются в пятидесяти одной опубликованной работе

соискателя, в числе которых монографии, пособия и необходимое количество статей, изданных в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК России.


На основании изучения автореферата считаю, что диссертационное исследование В. В. Исмиянова посвящено решению важной научной и социальной проблемы; диссертация соответствует требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, паспорту научной специальности, профилю диссертационного совета и автор заслуживает присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Доктор педагогических наук (13.00.04 – теория и методика физического воспитания спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры), профессор кафедры спортивных дисциплин ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет», профессор


Стрельников Валерий Александрович

Адрес: 670000, Республика Бурятия,
г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 24а.
Телефон: (3012) 297-170, факс: (3012) 297-140
e-mail: univer@bsu.ru



Общий отдел	
Правильность подписи	<u>Стрельникова В.А.</u>
	<small>заведую</small>
	<u>Воронов Д.Н.</u>
" 23 "	05 2017 г.